

鹰城首届“十佳”小记者表彰大会本月举行

丰富教学形式 提升教育水平

我市组织3D打印创新教育师资培训

“十佳”小记者、辅导员、校园小记者站申报中

本报讯(记者那晓蕊)“十佳”小记者都有什么条件?怎么报名?10月10日,不断有小记者家长打电话咨询“十佳”小记者申报事宜,一些学校老师也积极向主办方推荐本班的优秀小记者。

中国少年新闻学院平顶山分院由平顶山日报传媒集团和中国少年新闻学院合作开办,2015年4月正式挂牌成立。分院成立后,组织了360行职业体验馆等丰富多彩的社会实践活动,以及趣味国学课、媒介素养课等实践课程,深受中小学生的喜爱,小记者队伍不断发展壮大。截至目前,全市已有40多所中小学校挂牌成立了校园小记者站,小记者成员已达3000多名。小记者团相继组织开展各类活动160余次,其中“我到北京去采访,送去鹰城一片情”“捧着课本游中国”等活动备受小记者及家长推崇;“走进淇河治理工地”“保护我们的大水缸——小记者在行动”等活动深受社会各界好评;“采访参加国庆节

兵式的抗战老兵”“小记者探警营”等活动在社会各界产生广泛影响。

分院小记者团组织的各类社会实践活动弥补了学校教育的不足,让更多中小学生在走出课堂,接触社会,在各种社会实践中培养观察、写作和表达能力等,提升综合素质。校园小记者站的成立,为中小学生在走出课堂,接触社会,在各种社会实践中培养观察、写作和表达能力等,提升综合素质。校园小记者站的成立,为中小学生在走出课堂,接触社会,在各种社会实践中培养观察、写作和表达能力等,提升综合素质。

为扩大小记者队伍发展,扩大小记者活动的影响力,鼓励更多的在校外学生积极参与小记者团的社会实践活动,同时对有突出表现的小记者以及为小记者发展作出突出贡献的辅导员、班主任、校园小记者给予嘉奖,平顶山日报传媒集团决定联合

平顶山市关心下一代工作委员会、平顶山市教育局、平顶山市妇联举办表彰大会,时间暂定于10月下旬。此事一经报道,便深受各界关注,尤其是小记者家长及老师。

市五十六中教师梁正初拨打电话咨询“十佳”小记者申报事宜,他说学校有70多名小记者,平时孩子们踊跃投稿,积极参加校外社会实践活动,有一些孩子表现突出,进步很大。“表彰十佳小记者,对孩子们是一个很大的激励,会对他们产生深远影响。”梁正初说,他已开始汇总本校小记者的资料,并将挑选出优秀小记者推荐给主办方,希望学校的小记者有机会入选“十佳”。

卫东区新华路小学教师马新田十分重视学生写作能力的培养,经常辅导小记者写作,并鼓励他们积极投稿。他的班里有好多小记者在《平顶山晚报》“花样年华”小记者专刊上刊登文章。他希望班里的小记者有机会入选“十佳”,带动更多的孩子爱上读书写作。

据主办方介绍,“十佳”小记者的评选标准有以下几点:1.热爱祖国,品学兼优,积极进取,富有活力,有较强的社会责任感和主人翁意识。2.积极参加小记者社会实践活动,表现突出,并通过参加活动自身综合素质得到较大的提升。3.对新闻采访及写作有浓厚兴趣,写作水平较高,在《平顶山晚报》刊登稿件篇数多,质量佳。“十佳”辅导员的评选标准是:积极主动组织小记者开展各项活动,能为小记者工作提出合理的意见和建议等。校园小记者站可推荐小记者或辅导员,小记者或辅导员也可毛遂自荐。各主办单位和校园小记者站代表将组成评委组,对申报人员逐一评审,最终确定“十佳”候选人,并在媒体上公示。公示期满后,召开表彰大会进行表彰,并颁发证书和精美奖品。

目前,“十佳”小记者申报工作正紧张进行中,各校园小记者站正在遴选优秀小记者。

本报讯(记者那晓蕊)9月27日至29日,市教育局举办了3D打印创新教育师资培训,来自全市20所3D打印创新教育试点校的40多位老师学习了3D打印关键技术。

据市教育局相关负责人介绍,“TEACH创新学园公益行”项目主要面向中小学校,利用网络平台对老师和学生开展3D打印创新教育。凡被确定为试点学校的,师生免费获取优质网络资源和项目学习支撑平台,每所试点校免费获赠MBot 3D打印机及其耗材。我市有20所中小学校被确定为3D打印创新教育试点校。为推动实现3D打印教学常态化、应用常态化,创新学园公益行暨3D打印创新教育河

南平顶山地区研讨会在市财经学校启动,市教育局相关领导及3D打印创新教育试点校的40多位老师参加。会上,有关领导介绍了3D打印在我国创新教育方面作出的贡献及进展情况,对我市教育在该领域的探索提出了期望和要求。会后,师资培训正式开始。培训讲师以3D打印趋势与应用前景、3D打印关键技术,以及TEACH创新课程设计、软件的介绍、安装及典型案例的讲解等为内容,对试点校教师进行了为期3天的培训。

市教育局相关负责人说,经过培训,老师们将在教育教学过程中利用互联网技术、3D打印技术等资源平台,激发孩子们的想象力,鼓励学生将自己的想法和创意变成作品,并感受创造的快乐,培养独立思考能力和创新精神。

市理工学校(四中)师生为患病校友献爱心

本报讯(记者那晓蕊)10月8日,市理工学校(四中)师生在该校升旗广场举行捐款仪式,为患病校友杨丽娜筹集善款12700多元。

据该校相关负责人介绍,杨丽娜为市理工学校(四中)2013届毕业生,患有先天性脊柱弯曲,今年8月病情恶化,影响到心肺功能,入住郑州大学第一附属医院,专家建议动手术,估计一期手术费用需13万余元。杨丽娜家在汝州市农村,2014年其弟曾因手术花光了家里所有的积蓄,杨丽娜所需的手术费用让这个债台高筑的贫寒家庭已无力承担。

娜的病后,十分关心,在全校师生中发起了这次捐款活动。在捐款仪式上,该校校长杨全军介绍了杨丽娜的基本情况,号召大家伸出援手,奉献一份爱心。学生代表上台宣读了为患病校友杨丽娜捐款倡议书。随后,该校领导和全体教师纷纷上台捐款,学生也以班级为单位向学姐捐款。

当天,该校师生共为杨丽娜捐款12720元,学校将派专人把这笔善款尽快送到杨丽娜手中。此前,该校一部分老师已经提前通过微信等形式为杨丽娜捐了一部分善款,让杨丽娜感受到了来自母校师生的牵挂和温暖。

市育新幼儿园祖孙同堂庆重阳



本报讯(记者那晓蕊)10月9日,市育新幼儿园组织开展了“祖孙同堂庆重阳”主题活动,邀请小朋友的爷爷奶奶外公外婆到幼儿园共度重阳节。

活动中,孩子们用行动表达了对对长辈的情感,懂得了尊重关爱每一位老人,增进了祖孙之间的感情,让尊老敬老美德停留在孩子们的心田。该园大(6)班班主董宇的爷爷说:“参加这次活动感受很深。孩子了解了重阳节,知道了尊老的传统美德,在玩中学,在学中玩,很有意义。”

据悉,今后该园将继续开展道德讲堂活动,以“身边人讲身边事,身边事教身边人”为主要形式,讲述凡人善举,讲好学院故事,传播价值理念,使道德讲堂成为广大师生易于参与、乐于参与的有效平台。

该园相关负责人说,该园善于将传统节日与德育教育相结合,此次重阳节让孩子们了解“孝”与“敬老”的含义,有助于让幼儿带动家庭,让家庭带动社会,共同把中华民族的传统美德传承下去。

市育才幼儿园开展红色教育系列活动

本报讯(记者那晓蕊)日前,市育才幼儿园以国庆节为契机举办了系列特色活动,对老师和孩子进行了生动的爱国主义教育。

爱和责任的祝福。该园相关负责人说,根据幼儿的认知特点,把爱国主义教育具体化、细节化,在特定的环境氛围中,用幼儿可接受的方式去教育幼儿,感染幼儿。此次合唱比赛正是这次主题活动的重头戏,筹备近一个月,根据幼儿的年龄特点选取演唱曲目,各班教师还在歌曲编排、道具准备、动作设计上下一番功夫。通过合唱比赛,不仅激发了孩子们的爱国情感,还提高了幼儿的演唱技能,让他们感受到表演的乐趣。

除了举办教师红歌比赛外,该园还举办了“献给祖国的歌”幼儿合唱比赛。比赛中,孩子们身着整齐的服装,精神抖擞,歌声嘹亮。《祖国祖国我们爱你》《国旗红红的哩》《红太阳照山河》等歌曲让孩子们深情演绎,童声嘹亮,久久回响,愈发深入人心。孩子们用稚嫩的童音唱出了自己对祖国妈妈的热

爱和真挚的祝福。该园相关负责人说,根据幼儿的认知特点,把爱国主义教育具体化、细节化,在特定的环境氛围中,用幼儿可接受的方式去教育幼儿,感染幼儿。此次合唱比赛正是这次主题活动的重头戏,筹备近一个月,根据幼儿的年龄特点选取演唱曲目,各班教师还在歌曲编排、道具准备、动作设计上下一番功夫。通过合唱比赛,不仅激发了孩子们的爱国情感,还提高了幼儿的演唱技能,让他们感受到表演的乐趣。

平顶山外国语学校开展文明交通志愿者服务活动

本报讯(记者那晓蕊 通讯员范卫明)近日,平顶山外国语学校携手汝州市公安交警大队开展文明交通志愿者服务活动,受到群众的交口称赞。

该校相关负责人说,为进一步增强道路交通参与者的守法意识、文明意识,摒弃交通陋习,助力汝州市创建全国卫生城市工作,该校利用周末,组织党员志愿者分队和青年志愿者分队共50余名志愿者,分批在汝州市丹阳路与望嵩路警务亭由民警进行业务培训。民警重点就文明劝导的方式、站姿站位、指挥手势、言行举止和如何劝导非机动车和行人进行了指导,并要求每位志愿者讲究工作方法,使用文明规范劝导语言,注意自身安全和劝导效果。在汝州市公安交警大队民警的带领下,志愿者分别在丹阳路沿线数十个路口开展文明劝导活动。

活动中,志愿者协助执勤民警对非机动车乱停、逆行、带人、闯红灯及行人随意横过马路等交通违法行为进行了劝导和制止。通过礼貌的提醒、文明的劝导,教育引导道路交通参与者摒弃交通陋习,养成良好的交通安全习惯,树立文明交通意识,共同创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

新华路小学举办新教育经典诵读成果展示

本报讯(记者那晓蕊)“弟子规,圣人训……”近日,卫东区新华路小学举办新教育经典诵读成果展示活动,学生们齐诵经典,充分感受传统文化的魅力。

新华路小学是新教育实验校,平时十分重视学生阅读习惯的养成,坚持开展经典诵读活动。每天早上10分钟晨诵、中午15分钟午读,学生们读经典、品经典、赏经典。此次展示活动,既是对平时诵读活动的一次检验,也是该校新教育成果的一次集中展示。

在本次活动中,该校二至六年级各班学生认真准备,以饱满的精神、铿锵有力的声音,通过多种形式诵读经典诗文,为全校师生奉上了一场精彩纷呈的诵读盛宴。

该校相关负责人说,此次活动的开展,让学生们体验和感悟了中华民族传统文化的博大精深,更激发起学生读经典的热情,并将促进其良好行为习惯的养成,为创建书香校园打下良好基础。

舞钢市“科普大篷车进校园”启动

本报讯(记者那晓蕊 通讯员任焕英)10月10日,舞钢市“科普大篷车进校园”新学期再次启动,走进舞钢市广大农村中小学进行科普宣传。

据悉,此次科普展除了包含三维科普展板展览,科普展品展示、演示及操作,还有青少年创作的部分科技创新成果展示等。这些展品随后将在该市武功乡初级中学、武功乡曹集希望小学、铁山乡六合苑小学、杨庄乡林小学、尚店镇王店中学、庙街乡初级中学等8个乡镇的10余所中小学依次展出。每到一所学校,由学校统一组织学生参观,安排教师讲解和演示,展品在学校展示一周,让广大中小学生在零距离接触。

据悉,舞钢市“科普大篷车进校园”活动2010年启动,每年都有更新,旨在培养学生动手动脑能力和科学探索创新精神,激发了师生讲科学、爱科学、学科学、用科学的兴趣,提升了青少年的科学素质。



和抗战老兵共度重阳



上图:10月8日上午,在平顶山日报传媒集团教育中心和少年新闻学院平顶山分院的组织下,来自南环路小学的小记者到市夕阳红老年公寓看望百岁抗战老兵孙永清爷爷。小记者为孙永清爷爷送上了自己亲手制作的贺卡等礼物,听孙永清爷爷讲述抗战故事,了解他参加淞沪会战、长沙保卫战等战役的英勇事迹,受到了一次深刻的爱国主义教育。

左图:10月9日上午,在小记者团老师的带领下,来自新华路小学的20多名小记者赶到舞钢市,看望平顶山市年纪最小的抗战老兵孙文安爷爷。孙文安爷爷今年107岁,是一位抗日英雄。小记者为老人送上了节日祝福,并表演了歌曲等节目,老人十分高兴。

本报记者 邢晓蕊 摄

沐浴道德洗礼 激发爱国情感

平顶山学院道德讲堂之家国情怀开讲

本报讯(记者那晓蕊 通讯员中自强)日前,由平顶山学院党委宣传部、文明办主办,文学院党总支承办的道德讲堂之家国情怀开讲,让师生接受了一次道德洗礼。

本期道德讲堂以家国情怀为主题,内容丰富,按照自我反省、学唱歌曲、看短片、讲故事、听点评、诵经典、行“德”礼、送祝福和做承诺等环节依次进行。全体师生在庄重肃穆的气氛中进行“开场三问”,反躬自省。随后,全体师生一

起学唱《歌唱祖国》,观看短片《任重如斯——习近平的家国情怀》,聆听发生在身边的道德故事《我不信天,我信自己》,在歌曲、短片和故事中品味家国情怀。接着,师生代表讲述心中感受,发起“讲道德、做好人”的号召。全体师生在诵读经典《礼记·大学》中,体悟“修身、齐家、治国、平天下”的人生道理,在汉服社同学的示范下行“德”礼。与会师生畅所欲言,表达了自己的感悟和收获。最后,全体师生在小卡片上写下了祝福和承诺。

该院相关负责人说,很多学生表示在道德讲堂中受到了道德洗礼,净化了心灵,要努力成为传播者,将学习到的经典道德理论和感悟内化于心,外化于行,指引未来前进的方向。

据悉,今后该学院将继续开展道德讲堂活动,以“身边人讲身边事,身边事教身边人”为主要形式,讲述凡人善举,讲好学院故事,传播价值理念,使道德讲堂成为广大师生易于参与、乐于参与的有效平台。

宝丰县少先队辅导员接受培训

本报讯(记者那晓蕊 通讯员张匡星)9月28日,宝丰县教体局联合共青团宝丰县委举办2016年少先队辅导员培训,提升辅导员专业素养,推进基层少先队工作。

据介绍,参加本次培训的人员有宝丰县各乡镇中心小学的少先队总辅导员、

各乡镇中小学大队辅导员,县直各学校少先队大队辅导员共130多人。宝丰县教体局少先队总辅导员王兰辉带领大家学习了习近平总书记自2013年以来参加六一活动时的系列讲话精神及《中共中央关于全面加强和改进党的群团工作的意见》及《少先队辅导员纲要》等业务知识。

平煤幼儿园举办亲子运动会

本报讯(记者那晓蕊 通讯员陈艳娜)近日,平煤幼儿园举办“大手牵小手,一起来加油”亲子同乐趣味运动会,孩子

和家长共同体验运动的快乐。小朋友和爸爸、妈妈一起参加了袋鼠投球、飞行魔毯、欢天喜地抬花轿、大

脚丫快乐贴、齐心协力、赛龙舟等比赛,呐喊声、欢呼声此起彼伏。家长与孩子你追我赶,充分感受比赛的激烈与欢乐。

该院相关负责人说,此次运动会推动了家园合作,增进了亲子情感,培养幼儿坚强、主动、乐观的品质,激发了孩子们的运动兴趣。